

Т.А. Иригов

*2 курс, Институт международных отношений
науч. рук. ст. преп. М.В. Гукасова*

Особенности диалектов и их виды в английском языке

Зарождение английского языка началось примерно в V веке н.э. Сейчас английский язык является международным. Это самый распространенный язык в мире. Более 500 млн чел. являются носителями английского языка; для 600 млн чел. английский служит вторым языком, приблизительно в 95 странах мира обучение проходит на английском

языке. Однако следует отметить, что в каждом государстве английский язык характеризуется наличием специфических особенностей, сформировавшихся среди коренного населения и жителей соседних стран в процессе исторического развития.

Ввиду широкого/повсеместного распространения английского языка в мире на сегодняшний день существует свыше десятка видов диалектов английского языка.

Обратимся к самому определению понятия «диалект».

Диалект – это местная или социальная разновидность языка, используемая для общения отдельной группой лиц, проживающих зачастую на одной территории или принадлежащей одному социальному статусу.

Важно подчеркнуть, что огромное количество разнообразных диалектов выделяется среди жителей сельской местности.

Диалекты подразделяются на два типа: *территориальный* и *социальный*.

Территориальный диалект – это особая форма существования языка, употребляемая людьми, проживающими на одной местности.

Социальный диалект – это разновидность языка, принадлежащая конкретной социальной группе.

Среди огромного многообразия диалектов, существующих в английском языке, можно выделить два наиболее распространенных и стандартизированных: «британский (королевский) английский» и «американский английский (Midwestern American)». Среди региональных вариантов английского языка выделяются такие поддиалекты как кокни и скауз.

Ниже рассмотрим особенности некоторых диалектов и поддиалектов английского языка.

Британский (королевский) английский.

В каждой из четырех частей Великобритании (Шотландии, Англии, Уэльсе и Ирландии) говорят на королевском английском, который имеет ряд отличительных особенностей.

Специфика речи шотландцев заключается в употреблении ими сильного, гулкого звука [г], что в целом нехарактерно для речи жителей южной Англии. Кроме того, жители Уэльса, Шотландии, Ирландии употребляют в своей речи множество региональных слов и выражений, заимствованных из родного языка.

Приведем ряд примеров:

“wee” вместо “little”;

“aye” вместо “yes”;

“Idinna ken» вместо “I don’t know”;

“ye” вместо “you”.

Как видно из примеров, для жителей южной части Англии речь шотландца является непонятной.

Для речи жителей Ирландии и Уэльса характерна мелодичная и равномерная интонация. Утвердительное предложение, произнесенное ирландцем, воспримется англичанами как вопросительное.

Рассмотрим примеры ниже:

“look you” вместо “do you see”.

“boyo” вместо “man”;

“would you be after wanting for” вместо “do you want” и повторением последних фраз, например, at all, at all;

“begorra” вместо “by god”.

Продемонстрированные выше примеры указывают на специфические особенности речи валлийцев и ирландцев.

Американский (общий американский) английский.

Американский английский принято рассматривать как упрощенный вариант английского языка. В отличие от британского варианта, он проще воспринимается на слух и имеет лабильную структуру.

Рассмотрим основные отличия между обоими вариантами.

В отличие от американского варианта в британском варианте английского языка превалируют интонационные модели.

В безударных слогах в американском английском суффикс – *ough* часто заменяется – *or*: *color, labor, flavor, humor, parlor*. Окончание – *er* заменяется – *er*: *center, meter, liter, theater*.

В американском английском происходит утрата двойных согласных: *traveler, traveling*.

В американском английском принято писать *check*, вместо *cheque*, *tire* вместо *tyre*; буквосочетание *ct* заменяется на *x*: *connection* вместо *connetcion*, *kerb* вместо *curb*, *grey* вместо *gray*.

Подобное написание слов для американца не считается ошибочным, а для британца является ошибкой.

На основе вышесказанного можно прийти к следующим выводам.

Разделение одного языка на различные диалекты и поддиалекты напрямую связано с регионом проживания потенциальных носителей этого языка, их социальным происхождением и уровнем образования.

Библиографический список

1. Аракин В.Д. История английского языка. М., 2001. 310 с.
2. Бондарчук Г.Г., Бурая Е.А. Основные различия между британским и американским английским. М.: Флинта, 2007. 136 с.
3. Швейцер А.Д. Американский вариант литературного английского языка: пути формирования и современный статус // Вопросы языкознания. 1995. № 6. С. 34-48.